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Материалы:  
 

• Примерно 170 гр бобинного 100% кашемира (2/27, 2/28 это соответствует 1350-
1400 м в 100 гр) в 3 нити. Или любой другой пряжи 350-450 метров в 100 гр и 
мягкой и пластичной в изделии. Количество цветов на Ваше усмотрение, я 
использовала 2. 

• Круговые спицы 3,25-3,5 мм на леске не менее 60 см. Если Вы вяжете очень 
плотно, то лучше взять спицы 3,75 мм. 

• Игла с большим ушком. 

 
Готовое изделие после стирки, без блокировки, имеет размах примерно 210 см и ширину 
по центру примерно 80 см. Но размеры могут немного меняться в зависимости от 
плотности Вашего вязания.  

 
Примечание:  
 

Приведена последовательность узоров, использованная в данной конкретной шали, но 

Вы можете изменить и дополнить узоры своими, либо применить другую 

последовательность узоров, чтобы Ваша шаль стала единственной и неповторимой! ;)) 

 
Используемые сокращения: 
 
 
лп – лицевая петля. 
ип – изнаночная петля. 
ЛР –лицевой ряд. 
ИР – изнаночный ряд.  

Нак – накид. 
Кром – 1 петля кромки, которая во всех рядах вяжется только лицевыми (платочная 

вязка). 
Ц – центральная петля в ИР – всегда изнаночная, в ЛР – всегда провязывается 3 вместе 

лицевой таким образом: снимаем как лицевые не провязывая 2 петли с левой спицы, 
следующую петлю на левой спице провязываем лицевой и протягиваем ее через снятые 
петли (получаем убавку 2 петель с косичкой по центру) см. картинку 
 
 



 
 
Приб – прибавки делаются в каждом ряду после и перед кромочными петлями: из 1 

петли вывязывается 2 за переднюю и за заднюю стенки. 

УБ – убавка: 2 вместе лицевой за задние стенки. 

 
Описание: 
 

Для того чтобы получить ровный и эластичный край, в дальнейшем мы во всех рядах 
будем вязать первую и последнюю петли лицевыми (это и будет кромкой) и получим 
узелковый край. 
 
Начинаем вязание с 1 петли: набираем петлю на спицу. 
2 ряд:  3 петли из 1 (лицевая за ближнюю стенку, накид, лицевая за заднюю стенку) = 3 п. 
3 ряд: кром – 3 петли из 1 – кром = 5 п. 

4 ИР: кром – приб (лицевая петля за переднюю, лицевая за заднюю стенки) – ип – приб – 

кром = 7 п. 
4 ЛР: кром – приб – Ц (3 вместе с центральной петлей по центру - косичкой) – приб – кром 
= 7 п. 
5 ИР: кром – приб – лп до центральной петли – Ц – лп до 2 последних петель – приб – 
кром = 9 п. 
6 ЛР: кром – приб – Ц – приб – кром = 9 п. 
7 ИР: кром – приб – лп до центральной петли – Ц – лп до 2 последних петель – приб – 
кром = 11 п. 
 
Далее вяжем по принципу последних двух рядов, прибавляя по 2 петли в каждых 2 рядах. 
Таким образом вяжем примерно 40 см (ориентируясь по центральной косичке) или 100 
рядов. 
 
В изнаночном ряду добавляем (по желанию) в вязание нить другого цвета. 
 
Для этого в последнем ряду кромочную петлю провязываем нитью нового цвета, 
поворачиваем вязание и продолжаем вязать нитью нового цвета. Когда провязываем 2 
ряда и доходим обратно до 1 петли кромки с пересечением нитей, мы их перекручиваем 
между собой 1 раз, тем самым закрепляя, и можно не обрезать кончики (а потом их 
прятать!), нить, не участвующая в вязании, будет аккуратно проходить по краю полотна. 
Но Вы можете и обрезать нити, конечно )) 
 
 



Узор Волна: 

 

 

На приведенной схеме узора Волна 1й и все нечетные ряды изнаночные. 

Изнаночные ряды следует читать слева направо; лицевые ряды – справа налево. 

Раппорт узора 12 петель: с 1 по 12 петли на схеме, читая лицевой ряд. 

Повторять с 1 по 12 петлю. 

 

Провязав 4 ряда по схеме нитью другого цвета, сменить цвет и вязать нитью первого 

цвета следующие 26 рядов как 6 и 7 ряды. 

Повторить 3 раза (всего 4 полосы второго цвета узором Волна). 

4 ряда провязать первым цветом как ряды 6 и 7. 

Сменить цвет нити на второй. 

Начинаем делать убавки. 

ЛР: кром – приб – лп – Ц – лп – кром. 

ИР: уб – лп – Ц – лп – приб – кром. 

Таким образом вязать 26 рядов. 

*Сменить цвет нити на первый и с убавками вязать 4 ряда узором Волна. 

Сменить цвет нити на второй, вязать 26 рядов с убавками.* 

Повторить, чтобы было 4 полосы узором Волна первым цветом. 

При этом линия скоса с убавками должна почти дойти до центральных петель. 

Провязать еще 3-4 ряда вторым цветом. 

Линия края шали с убавками и линия петель на спицах должна выровняться. 



В лицевом ряду закрываем все петли на спице любым удобным способом. Я закрывала 

методом i-cord на 2 петлях. При этом, когда я закрыла все петли со спиц, я продолжила 

вязать полый шнур по краю с убавками до нижнего угла, поднимая крайние петли 

полотна. 

Кончики все необходимо спрятать иглой. 

Шаль замочить в холодной воде со средством для стирки шерсти и трикотажа на 10-15 

минут, затем прополоскать в 2 водах и отжать полотенцем (либо выстирать в стиральной 

машине на режиме Шерсть ;)). Сушить шаль нужно разложив горизонтально. Можно 

блокировать. 

Вяжите и носите шаль с удовольствием! 

 

 

 

Копирование и распространение данного материала допустимо только с согласия автора - 
Светланы Лихолетовой 

 
Все вопросы и пожелания направлять на почту svetlix@yandex.ru  


